



## Совет Безопасности

Семьдесят четвертый год

Предварительный отчет

8577-е заседание

Среда, 17 июля 2019 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Меса-Куадра . . . . . (Перу)

*Члены:*

Бельгия . . . . .	г-жа Ван Влирберге
Китай . . . . .	г-н У Хайтао
Кот-д'Ивуар . . . . .	г-н Морико
Доминиканская Республика . . . . .	г-н Сингер Вайзингер
Экваториальная Гвинея . . . . .	г-н Эсоно Мбенгоно
Франция . . . . .	г-н де Ривьер
Германия . . . . .	г-н Хойсген
Индонезия . . . . .	г-н Шихаб
Кувейт . . . . .	г-н аль-Отейби
Польша . . . . .	г-н Левицкий
Российская Федерация . . . . .	г-н Полянский
Южно-Африканская Республика . . . . .	г-н Матжила
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-н Аллен
Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-жа Норман-Шале

## Повестка дня

## Поддержание международного мира и безопасности

Осуществление повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности

Письмо Постоянного представителя Перу при Организации Объединенных Наций от 27 июня 2019 года на имя Генерального секретаря (S/2019/539)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

19-1922068 (R)

Документ  
расширенного доступаПросьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 15 ч 05 мин.*

## Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

## Поддержание международного мира и безопасности

### Осуществление повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности

#### Письмо Постоянного представителя Перу при Организации Объединенных Наций от 27 июня 2019 года на имя Генерального секретаря (S/2019/539)

**Председатель** (*говорит по-испански*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Посланника Генерального секретаря по делам молодежи г-жу Джаятму Викрамаянке, координатора программ организации «ХАКИ Африка» г-жу Уэвин Муганду и исполнительного директора организации «Афганцы за прогрессивное мышление» г-жу Софию Рамьяр.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2019/539, в котором содержится текст письма Постоянного представителя Перу при Организации Объединенных Наций от 27 июня 2019 года на имя Генерального секретаря, препровождающего концептуальную записку по рассматриваемому пункту повестки дня.

Сейчас я предоставляю слово г-же Викрамаянке.

**Г-жа Викрамаянке** (*говорит по-английски*): Со времени моего последнего брифинга в Совете Безопасности в апреле 2018 года (см. S/PV.8241) мне удалось побывать во многих регионах мира и встретиться с молодыми людьми из всех слоев общества. Везде — от лагерей беженцев в Иордании до школ Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ в секторе Газа, муниципалитетов в Косово и молодежных советов в Дании — я наблюдала и слышала одно и то же: молодежь заботится о мире.

В то же время молодые женщины и мужчины по-прежнему становятся жертвами стереотипов, мифов и царящей в политических кругах паники, которые подрывают их способность действовать и не позволяют им в полной мере реализовать свой потенциал в деле достижения мира. К сожалению, в общественном сознании по-прежнему доминируют противоречащие реальности концепции, сосредоточенные на той незначительной части молодежи, которую действительно привлекают экстремизм и насилие, и подпитываемые виктимизацией молодежи, особенно молодых женщин.

Общим следствием этих негативных стереотипов является то, что они ведут к маргинализации и стигматизации молодежи, в которой видят проблему, требующую решения, и угрозу, нуждающуюся в сдерживании. Это ведет к опасной переориентации программ реагирования, связанных с вопросами молодежи, мира и безопасности, на жесткие меры обеспечения безопасности и к отходу от превентивной деятельности, при этом не принимается во внимание тот факт, что большинство молодых людей на самом деле не имеют никакого отношения к насилию.

Это еще одна причина, по которой нам необходимо постоянно возвращаться к резолюциям 2250 (2015) и 2419 (2018) и ссылаться на них, с тем чтобы в нашем все более глобализованном мире, в котором царит повсеместная обеспокоенность терроризмом, организованной преступностью и экстремистским насилием, нам удавалось не допускать искаженного восприятия молодежи через призму пагубных стереотипов, увязывающих молодежь с насилием.

Позвольте мне поблагодарить правительство Перу за его руководящую роль в организации этого важного брифинга Совета Безопасности по вопросам молодежи, мира и безопасности. Я рада, что на этом заседании, когда мы подводим итоги прогресса, достигнутого в осуществлении повестки дня, касающейся молодежи, мира и безопасности, ко мне присоединились две женщины, занимающиеся вопросами миростроительства, — г-жа Уэвин Муганда из Кении и г-жа София Рамьяр из Афганистана.

Сегодня численность молодежи во всем мире составляет 1,8 миллиарда человек — это самое многочисленное за всю историю человечества поколение молодых людей. Около 90 процентов из

них проживают в развивающихся странах, где они составляют значительную часть населения. Согласно оценкам, в настоящее время 408 миллионов молодых людей живут в условиях вооруженных конфликтов, при этом их средний возраст во всем мире составляет 29,7 года.

Кроме того, по всему миру современное молодое поколение сталкивается с огромными проблемами.

Каждый пятый из числа молодежи не имеет работы, не получает образования или не проходит профессиональную подготовку; каждый год миллионы девочек становятся матерями, хотя они сами еще являются детьми; среди молодежи наблюдается и рост количества проблем, связанных с психическим здоровьем. Без принятия мер по преодолению неравенства, нетерпимости и чрезвычайной ситуации, связанной с изменением климата, с которой сталкиваемся все мы, нынешнее поколение молодежи может столкнуться с катастрофическими последствиями. Поэтому должно быть ясно, что нам необходимо вовлекать молодежь в предпринимаемые нами усилия не только в качестве бенефициаров, но и как равноправных партнеров, и прежде всего это относится к нашим усилиям по предотвращению конфликтов и укреплению мира.

За время, прошедшее после опубликования в сентябре прошлого года доклада «Мир, которого нам не хватает: независимое исследование по вопросу о ходе деятельности, касающейся молодежи, мира и безопасности» в реализации соответствующей повестки дня начался новый этап, в ходе которого акцент все больше смещается в сторону осуществления на различных уровнях при одновременном расширении поддержки со стороны заинтересованных сторон. Позвольте мне остановиться на нескольких ключевых вопросах.

Во-первых, молодые люди возвращают себе право формировать подход к вопросам молодежи, мира и безопасности. Несмотря на мифы, заблуждения, фальшивые новости, стереотипы и утверждения, в которых они рассматриваются или изображаются как возмутители спокойствия, молодые люди участвуют в акциях сопротивления и протеста, создают организации и осуществляют молодежные инициативы по построению мира в своих общинах и странах, с тем чтобы возродить к жизни демократические ценности и принципы благого управления и транспарентности в учреждениях там, где

они живут. Они не ждут приглашения сесть за стол, за которым принимаются решения; они выступают с альтернативными, инновационными решениями, направленными на преодоление этих глобальных проблем.

Однако в последние месяцы я с глубокой озабоченностью отмечаю случаи, когда молодые миротворцы и молодые правозащитники подвергаются угрозам, запугиванию, насилию, произвольным арестам и преследованию со стороны государственных и негосударственных субъектов. Я хотела бы напомнить всем нам и еще раз особо подчеркнуть, что защита является неотъемлемой частью резолюции 2250 (2015). Я призываю правительства и все стороны отстаивать и защищать основные права молодых людей, включая их свободу выражения мнений как в Интернете, так и в реальной жизни.

Во-вторых, повестка дня по вопросам молодежи, мира и безопасности в настоящее время получает все большее признание и институционализируется в Организации Объединенных Наций в качестве центрального компонента приоритетных действий Организации Объединенных Наций в отношении молодежи. В Молодежной стратегии Организации Объединенных Наций «Молодежь-2030», которая была принята по инициативе Генерального секретаря в сентябре 2018 года, укрепление мира и повышение жизнестойкости является одной из пяти основных приоритетных задач системы Организации Объединенных Наций в рамках ее работы с молодежью и в ее интересах.

Приняв эту первую в истории Стратегию Организации Объединенных Наций в отношении молодежи, мы вступили на новый путь и будем оказывать поддержку молодым людям с учетом всего их разнообразия в доступе к образованию, достойной работе, социальной защите и здравоохранению, а также будем поддерживать молодых людей, выступающих против несправедливости, и работать с ними в целях предотвращения конфликтов и укрепления мира. При этом система Организации Объединенных Наций будет содействовать созданию благоприятных условий, в которых признается важный и положительный вклад молодежи в дело обеспечения мира и безопасности, создавая при этом безопасные пространства и расширяя возможности для молодых людей.

Для содействия выполнению приоритетной задачи Стратегии Организации Объединенных Наций в отношении молодежи, касающейся укрепления мира и повышения жизнестойкости, под руководством совместного секретариата по вопросам молодежи, мира и безопасности Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА)/Управления по поддержке миростроительства (УПМС) разрабатывается совместный план действий Организации Объединенных Наций, объединяющий усилия других партнеров в рамках системы Организации Объединенных Наций. В этом совместном плане действий особое внимание уделяется укреплению политической поддержки, осуществлению, мониторингу и обзору на местном, национальном и региональном уровнях. Кроме этого, УПМС, ЮНФПА и Программа развития Организации Объединенных Наций разрабатывают совместную глобальную программу в поддержку осуществления на местном и региональном уровнях повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности в пяти географических регионах.

Мы также наблюдаем резкую активизацию деятельности по составлению программ и резкое увеличение объемов финансирования в подразделениях Организации Объединенных Наций. Так, в период с 2016 года Фонд миростроительства выделил 37 млн. долл. США в рамках своей Инициативы по поощрению молодежи, специального фонда, целью которого является поддержка проектов, способствующих вовлечению молодежи и ее участию. Тем не менее мы по-прежнему очень далеки от удовлетворения потребностей молодежных организаций и сетей на местах, которые зачастую работают, располагая лишь минимальными финансовыми и другими ресурсами.

В-третьих, компонент мира и безопасности Организации Объединенных Наций все более активно участвует в осуществлении резолюций 2250 (2015) и 2419 (2018), в результате чего специальные политические миссии и операции по содействию миру участвуют в многочисленных соответствующих мероприятиях. Так, Контрольная миссия Организации Объединенных Наций в Колумбии организовала диалоги с участием представителей молодежи из различных политических партий в различных регионах, посвященные обсуждению хода осуществления Заключительного соглашения о прекращении конфликта и установлении стабильного и

прочного мира. Результатом этого стало появление новых межпартийных молодежных пактов об отказе от применения насилия в контексте предстоящих местных выборов. Я выражаю признательность Миссии за создание сети координаторов по вопросам молодежи во всех ее отделениях на местах в целях содействия осуществлению стратегии Миссии по вовлечению молодежи.

В целях содействия мирному сосуществованию и поддержки участия молодежи в миростроительстве и обеспечении стабильности в Ираке Миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку привлекает молодежь по всей стране к решению вопросов, связанных с племенными конфликтами, безработицей, государственным контролем над вооружениями и вовлечением молодежи в процессы принятия решений и политические процессы.

По всему Африканскому континенту - от Западной Африки и Сахеля до Сомали - миссии Организации Объединенных Наций наращивают свои усилия по вовлечению молодежи и молодежных организаций в консультативные процессы и диалоги, направленные на предотвращение конфликтов и укрепление мира, поддерживая при этом усилия по наращиванию потенциала молодежных организаций и сетей для участия в процессах принятия решений.

Региональный центр Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии для Центральной Азии в рамках своего проекта «Академия превентивной дипломатии» налаживает связи с молодежью по всей Центральной Азии в целях формирования культуры предотвращения конфликтов среди молодежи.

С воодушевлением глядя на ту впечатляющую работу, которая проделана координаторами по вопросам молодежи в наших миссиях в Колумбии, Косово и Сомали, я призываю все политические и миротворческие миссии Организации Объединенных Наций назначать и направлять координаторов по вопросам молодежи для эффективного осуществления программ, касающихся молодежи, мира и безопасности, в рамках их соответствующих мандатов.

В-четвертых, со времени принятия резолюции 2419 (2018) международное сообщество стало уде-

лять все больше внимания важности участия молодежи в мирных процессах. В качестве первого шага в этом процессе в марте этого года в Хельсинки был проведен первый Международный симпозиум по вопросам участия молодежи в мирных процессах, организаторами которого совместно выступили правительства Финляндии, Катара и Колумбии. На симпозиуме был проведен анализ влияния молодежи на мирные процессы и посреднические усилия при помощи разнообразных и инновационных подходов. От участия в мирных переговорах в качестве делегатов сторон конфликта до наблюдения за выполнением соглашений о прекращении огня и разрешения споров на местном уровне, от разработки и формирования мирных соглашений до использования технологий и социальных сетей для охвата более широких слоев населения - так молодые люди формируют мирные процессы в таких странах, как Колумбия, Южный Судан и Филиппины.

Поэтому я рада воспользоваться этой возможностью для того, чтобы официально представить один из ключевых итогов Симпозиума: глобальный политический документ, озаглавленный «Мы здесь: комплексный подход к мирным процессам с участием молодежи», который включает предисловие Генерального секретаря. В документе дается оценка участия молодежи и ее вовлеченности в мирные процессы, которые имели место за последние 20 лет, с точки зрения самих молодых людей. В нем подчеркивается, что их роль в мирных процессах зачастую заключается в налаживании отношений между формальным и неформальным аспектами мирных переговоров, делая посреднические усилия, которые в противном случае осуществляются за закрытыми дверями, более открытыми, более инклюзивными и, таким образом, более устойчивыми.

Вместе с тем по-прежнему существуют огромные пробелы в деле реального вовлечения молодежи в мирные процессы на всех уровнях и документирования роли молодых людей в мирных переговорах и посреднических усилиях. В заключение этого симпозиума был вынесен ряд рекомендаций по устранению этих пробелов, которые послужат полезным инструментом для всех заинтересованных сторон, особенно для посредников на местах.

Отрадно отметить, что на страновом уровне молодежные группы уже испытывают некоторых из

этих рекомендаций и проверяют их действенность. В Камеруне, под руководством молодых миротворцев, более 600 молодых посредников проходят подготовку, направленную на активизацию и поддержку переговоров на общинном уровне. В минувшие выходные 30 молодых ливийцев, представляющих меньшинства из общин амазигов, тубу и туарегов, включая молодых людей с ограниченными возможностями из всех регионов страны, собрались для обсуждения вопросов, касающихся мира, благосостояния людей, сохранения планеты и выстраивания партнерских отношений. Я надеюсь, что это начало процесса, который будет и впредь вдохновлять их лидеров на конкретные действия по установлению прочного мира.

Я также с удовлетворением отмечаю, что Государство Катар уже взяло на себя обязательство провести в 2020 году в Дохе второй симпозиум, посвященный, в частности, участию молодых женщин в мирных процессах. Я надеюсь, что это станет хорошей возможностью для дальнейшего изучения взаимосвязи между резолюциями 2250 (2015) и 1325 (2000).

И наконец, доклад Генерального секретаря по вопросам молодежи, мира и безопасности будет представлен Совету Безопасности к маю 2020 года.

Для успешного осуществления резолюций 2250 (2015) и 2419 (2018) необходима дальнейшая поддержка, включая политическую волю и ответственность государств-членов, финансирование программ, институциональную поддержку в целях создания потенциала и приоритизация этой деятельности. Достижение прочного мира не является задачей элит, которую правительства, политики, Организация Объединенных Наций и другие учреждения могут или должны решать в одиночку. Устойчивый мир не может быть достигнут в ущерб социальной интеграции. Наши усилия по построению и поддержанию мира должны быть демократизированы, с тем чтобы охватывать наиболее пострадавшие общины. Молодежь — это наш лучший шанс добиться успеха в этом деле.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Я благодарю г-жу Викраманаяке за ее брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-же Муганде.

**Г-жа Муганда** (*говорит по-английски*): Меня зовут Вевин Муганда. Мне 25 лет. Я активистка, ра-

ботающая в «ХАКИ Африка», национальной правозащитной организации, расположенной в Момбасе, Кения. Для меня большая честь выступать сегодня в Совете Безопасности с брифингом, и я благодарю председательствующую делегацию и другие государства-члены за уделение приоритетного внимания вопросам молодежи, мира и безопасности и приглашение молодых докладчиков на это заседание.

Молодежь является проводником перемен. Сегодняшние революции возглавляют такие молодые мужчины и женщины, как я, которые находятся на передовой в борьбе за то, чтобы мы жили в более мирном, справедливом и инклюзивном обществе. Мы признаем настоятельную необходимость взять на себя ответственность за наше будущее. Вот почему резолюции 2250 (2015) и 2419 (2018) о молодежи, мире и безопасности, если они будут полностью выполнены, способны изменить жизнь молодых людей и обществ.

Организация «ХАКИ Африка» привлекла тысячи молодых людей к усилиям в области прав человека и миростроительства. Этого удалось добиться благодаря образованию в области прав человека; социальным мероприятиям, проводимым под руководством молодежи совместно с субъектами системы правосудия, и реинтеграции молодежи в жизнь общин; и оказанию поддержки в разработке и осуществлении законодательных и политических рамок, таких как План действий округа Момбаса по предупреждению насильственного экстремизма и борьбе с ним, в партнерстве с общинами, включая молодежь, национальным правительством и правительством округа Момбаса.

Не может быть мира без правосудия, поэтому в поисках правосудия переходного периода мы в партнерстве с Генеральной прокуратурой Кении провели публичные расследования по делам о внесудебных казнях 136 человек на побережье Кении, которые имели место с 2012 года по настоящее время и жертвами которых в основном являются молодые люди.

В представленном в этом зале в прошлом году (см. S/PV.8241) основополагающем исследовании по вопросу о молодежи, мире и безопасности «Мир, которого нам не хватает: независимое исследование по вопросу о ходе деятельности, касающейся молодежи и мира и безопасности» несправедливость и

отсутствие прав человека справедливо определяются как ключевые факторы, способствующие насилию, связанному с социальной изоляцией. Очень часто молодые люди рассматриваются не как граждане и ключевые партнеры в борьбе за мир, а как жертвы или преступники.

Наша самая большая задача заключается не только в реабилитации молодежи, но и в налаживании партнерских отношений с большинством молодых людей, которые, как мы все знаем, не заинтересованы в насилии. Этого следует добиваться путем создания благоприятных условий для их конструктивного участия в процессе принятия решений. Это также включает оказание поддержки молодым людям, с тем чтобы они могли добиться перемен и вносить свой вклад в миростроительство — и в качестве миротворцев, и через свои организации, движения и сети.

Я провожу воскресные вечера с молодыми людьми в наших местах проведения досуга. В Момбасе мы называем их «маскани», так говорят о местах неформального общения, где молодые люди собираются в свободное время. Как показали исследования, полицию обвиняли в том, что она посещала эти места для того, чтобы мешать молодым людям, незаконно их арестовывать и в некоторых случаях вымогать у них взятки. Это также места, которые экстремистские группы могут использовать для вербовки некоторых молодых людей. Но, что более важно, именно в этих местах организация «ХАКИ Африка» выявляла наиболее влиятельных молодых людей и активистов. Мы приглашали многих молодых женщин и мужчин принять участие в тренингах по правам человека, миростроительству и лидерству, и они стали миротворцами, возглавившими местные инициативы, например инициативы по охране общественного порядка. Для охвата наиболее уязвимых и маргинализированных слоев населения мы должны посещать места, где собирается молодежь, и проводить свое время там, а не в мэриях и на официальных практикумах.

Я люблю Интернет. Интернет — это место, где я общаюсь, учусь и развлекаюсь. Там же я публикую статьи о правах человека, социальной сплоченности и активной гражданской позиции, рассчитанные на молодых читателей. В том числе я предлагаю альтернативы насильственному экстремизму в моем блоге «Beyond the Lines», а также рассказы-

ваю доступным языком о национальных и местных документах, таких как стратегия Кении по борьбе с насильственным экстремизмом. На сегодняшний день этот блог охватил более 110 000 молодых людей и помог создать онлайн-сообщество миротворцев и активных граждан.

«Каули-зету мтаани» — это фраза на суахили, означающая «мнение в нашем районе». Это также моя личная инициатива, которую я начала в этом году, чтобы сделать более громкими голоса отчужденных молодых людей, снимая на видео дебаты и беседы по социальным вопросам, ведущиеся в «масскани», и распространяя их в Интернете. Я считаю, что каждый голос должен быть услышан. Каждый голос имеет значение.

Мой опыт — это опыт одного из многих молодых правозащитников и миротворцев, работающих на местах. В рамках инициативы «16x16» Глобальной молодежной программы Программы развития Организации Объединенных Наций я присоединилась к группе замечательных молодых активистов со всего мира, которые возглавляют организации, движения и сети, содействующие достижению цели 16 в области устойчивого развития, касающейся мирных, справедливых и инклюзивных обществ. Мы получили невероятную поддержку и возможность конструктивно взаимодействовать с целым рядом партнеров как на местном, так и на международном уровне. Нам нужно больше таких инициатив, которые действительно могут укрепить молодежную активность.

Несмотря на достигнутый прогресс в осуществлении повестки дня, касающейся молодежи, мира и безопасности, нам еще предстоит создать благоприятные условия для миростроительства и обеспечить, чтобы молодые люди действительно могли играть ведущую роль в обеспечении мира и безопасности. Я настоятельно призываю государства-члены полностью выполнить резолюции 2250 (2015) и 2419 (2018). На мой взгляд, три ключевых шага, которые следует предпринять, заключаются в следующем.

Во-первых, следует расширять участие молодежи в процессах принятия решений на всех уровнях, в том числе прислушиваясь к голосам местных субъектов.

Во-вторых, необходимо защищать права человека всех людей, уделяя особое внимание молодежи, особенно молодым женщинам и сексуальным меньшинствам, правозащитникам и миротворцам.

И последнее, но не менее важное: необходимо повысить подотчетность и регулярно представлять Совету Безопасности доклады о том, насколько результативно он работает с молодежью и в отношении молодежи.

Резолюция 2250 (2015) закрепила за мной и другими молодыми людьми место в машине. Мы очень рады этому путешествию, и именно поэтому для того, чтобы добраться до места назначения, нам нужно быть за рулем. Мы хотим взять на себя ответственность, и мы хотим вести вперед. Будет ли Совет Безопасности играть ведущую роль вместе с нами?

**Председатель** (*говорит по-испански*): Я благодарю г-жу Муганду за ее брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-же Рамьяр.

**Г-жа Рамьяр** (*говорит по-английски*): Многие люди мечтают посмотреть на вертолеты или прокатиться на одном из них; я молю Бога о том, чтобы больше никогда их не видеть. Они напоминают мне о трагическом моменте в моей жизни во время гражданской войны, когда в 1995 году вертолет сбросил бомбу на наш дом в Кабуле и разрушил его. Травмированные и напуганные, мы с братьями и сестрами нашли друг друга в безопасности во дворе после того, как пыль осела, и начали искать других членов нашей семьи.

Я благодарю Вас, г-н Председатель, за любезное приглашение провести брифинг для членов Совета Безопасности. Для меня большая честь быть здесь; это сбывшаяся мечта. Позвольте мне сегодня кратко рассказать о моем выступлении. Я расскажу о том, почему я страстно желаю мира, представлю возглавляемую мною крупную молодежную организацию, расскажу о том, как резолюции 2250 (2015) и 2419 (2018) подкрепили мою работу, и объясню, каково это, быть молодой женщиной — лидером в Афганистане. В заключение моего выступления я представляю несколько скромных рекомендаций для Организации Объединенных Наций.

Мое страстное желание мира уходит корнями в тот трагический опыт, о котором я только что

рассказала. Война заставила мою семью бежать в Пакистан и жить в лагере беженцев, без документов и вдали от нашей родины, когда мне было всего 4 года. Эта война продолжается до сих пор, и каждый день моя история повторяется в жизни других людей. Жизнь в лагерях беженцев пробудила во мне желание работать для поощрения в Афганистане мирного сосуществования, когда все граждане могут пользоваться своими основными правами человека, получать качественное образование и внести позитивный вклад в жизнь общества.

Я не могла дождаться возвращения в Кабул, чтобы восстановить наш дом, пойти работать в местную школу и подготовиться к претворению в жизнь своего замысла. Становление демократического Афганистана в 2001 году позволило мне вернуться в родную страну и преодолеть тяготы войны ради установления мира в стране. Я присоединилась к организации «Афганцы за прогрессивное мышление», которая была основана афганской молодежью, убежденной в том, что молодые люди могут не только совершать акты насилия или становиться его жертвами, но и активно способствовать мирному процессу. Я присоединилась к этой организации и стала ее директором-исполнителем в 2014 году.

В афганском обществе, в котором доминирующее положение занимают мужчины, большинство из них не признает и не уважает мое руководство. Этот опыт также вдохновил меня на поиск теоретических подходов и практических методов, направленных на борьбу с существующими предрассудками в отношении женщин-руководителей. Результатом нашей работы стало увеличение числа женщин, занимающих руководящие должности, причем в этом их поддерживают мужчины.

Молодежь составляет большинство афганского населения и занимает в обществе стратегическое положение, позволяющее добиваться перемен в местных общинах и структурных изменений на политическом уровне, особенно на данном важном этапе развития нашего общества, когда мы как никогда ранее приблизились к достижению мирного соглашения.

Хочу еще раз подтвердить, что повестка дня по вопросам молодежи, мира и безопасности помогает подготовить поколение молодых афганских

мужчин и женщин, которое приведет нашу страну к миру, развитию и процветанию.

Организация «Афганцы за прогрессивное мышление», которую я возглавляю, является одним из реальных примеров структуры, которая, работая для установления мира в Афганистане, следует курсом, определенным Организацией Объединенных Наций. Быть женщиной, работающей на благо мира в Афганистане, никогда не было легко, но та поддержка, которую предоставляют наши партнеры, особенно в рамках партнерства Организации Объединенных Наций с нашей головной организацией — «Объединенной сетью молодых миротворцев», а также Платформой гражданского общества по миростроительству и государственному строительству, придает мне силы для уверенной реализации моего видения.

Молодые афганские женщины и мужчины обладают потенциалом для руководства нашей страной и создания не только мирного Афганистана, но и стабильного региона, где благодаря своему уникальному географическому положению наша страна выступает связующим элементом различных мнений, устремлений и готовности к сотрудничеству. Руководствуясь этими убеждениями и замыслами, наша организация работает над развитием критического мышления и культуры мира среди молодых афганцев.

С самого момента создания нашей организации в 2011 году в ее мероприятиях приняли участие более 20 000 молодых людей и студентов университета, большинство из которых прибыло из сельских районов страны. Кроме того, будучи ведущей организацией по осуществлению резолюции 2250 (2015), мы провели множество прений и обсуждений в поддержку ее осуществления в Афганистане с 2015 года и сотрудничаем с правительством Афганистана в разработке практического плана действий по повестке дня, касающейся молодежи, мира и безопасности.

Пользуясь возможностью, я хотела бы отметить и высоко оценить конструктивные усилия правительства Исламской Республики Афганистан по вовлечению молодежи в процессы принятия решений, включая усилия по созданию возможностей для молодежи занимать руководящие должности. Посол Адела Раз — молодая афганская женщина на посту Постоянного представителя Афганистана при Ор-

ганизации Объединенных Наций — пример того, какой большой путь проделал афганский народ. Тем не менее представления об изолированности и иерархических отношениях между мужчинами и женщинами, старшим поколением и молодежью по-прежнему преобладают в социальной, культурной, политической и экономической жизни афганского общества. Так продолжаться не может.

От имени организации «Афганцы за прогрессивное мышление» и афганской молодежи я рада выразить благодарность Совету Безопасности за принятие резолюций 2250 (2015) и 2419 (2018). Для меня и моих коллег было честью сотрудничать с Объединенной сетью молодых миротворцев, выступая от имени афганской молодежи в поддержку резолюции 2250 (2015) до момента ее принятия в 2015 году.

В результате нашей деятельностью по осуществлению этой резолюции организация «Афганцы за прогрессивное мышление» совместно с представителями правительства Нидерландов в Кабуле, при поддержке правительства Афганистана и Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, выступила в прошлом году с инициативой направления первого представителя молодежи Афганистана для работы в Организации Объединенных Наций. В этом году мы тесно сотрудничаем с посольством Германии в Кабуле с целью выбрать второго представителя молодежи Афганистана, с которым Совет сможет познакомиться позднее в этом году. В заключение позвольте мне остановиться на следующих моментах.

Во-первых, Организация Объединенных Наций должна придерживаться долгосрочного подхода и разрабатывать стратегии, направленные на то, чтобы сделать молодежь неотъемлемой частью процедуры принятия решений. Включение представителей молодежи в состав афганского правительства в последние несколько лет обнадеживает, но этот процесс не является устойчивым.

Во-вторых, молодежи должна быть предоставлена возможность играть ключевую роль в мирном процессе в Афганистане, начиная с этапа переговоров и заканчивая осуществлением. Поскольку молодежь составляет самую большую часть общества, мы крайне заинтересованы в этом процессе.

В-третьих, молодежь следует рассматривать как равноправного партнера, а не как исполнителя проекта или получателя пособий.

В-четвертых, Канцелярия Посланника Генерального секретаря по делам молодежи обладает уникальными возможностями для поощрения национальной коалиции и стратегий в связи с резолюцией 2250 (2015), а также для оценки эффективности их осуществления. Хорошо зарекомендовавшие себя местные молодежные организации станут идеальными партнерами для этой деятельности.

Я хотела бы еще раз подтвердить, что молодые афганцы, с которыми Совет встречался в формате, аналогичном сегодняшнему, — представители нового Афганистана, который является партнером мирового сообщества. Мы стремимся идти вперед, а не назад. Благодарим Совет Безопасности за сотрудничество с нашим народом, особенно с молодежью, в реализации нашей концепции построения инклюзивного и мирного Афганистана.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Я благодарю г-жу Рамьяр за ее доклад.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета Безопасности.

**Г-н Аллен** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, благодарю Вас за предложение осветить в период Вашего председательства этот вопрос и организовать данный брифинг по вопросам молодежи, мира и безопасности. Позвольте мне также выразить глубокую признательность нашим докладчикам. Очень ценно и важно иметь возможность напрямую выслушать мнения не только представителей гражданского общества, но и молодежи — двух групп, которые исключительно важны для нашей работы и которых мы, Соединенное Королевство, хотим видеть в качестве ответственных участников процесса принятия решений по вопросам, связанным с миром и безопасностью.

На меня произвел впечатление рассказ г-жи Муганды о работе организации «ХАКИ Африка», в частности ее слова о принятии конкретных мер на местах для достижения целей миростроительства. Если я не ошибаюсь, она говорила о том, что важно делать это не только в классах, но и принимать реальные меры; думаю, что это действительно очень важно и поистине впечатляет.

Я хотел бы также приветствовать подготовку документа о глобальной стратегии, который был подготовлен по поручению Посланника Генерального секретаря по делам молодежи. Мы с нетерпением ожидаем, что предстоящий доклад Генерального секретаря будет способствовать развитию рекомендаций по осуществлению резолюций 2254 (2015) и 2419 (2018).

Важность участия молодежи в решении самых насущных мировых проблем, к которым относятся конфликты, входящие в компетенцию Совета, поистине очевидна. В настоящее время больше половины населения мира еще не достигли 30 лет, однако, когда я сегодня обвожу взглядом собравшихся за столом Совета, я могу с уверенностью сказать, что далеко не каждый здесь моложе 30 лет. Именно поэтому мы не можем игнорировать эти голоса, и только принимая во внимание мнения молодежи, в том числе в Совете, мы можем должным образом учитывать многообразие взглядов и долгосрочную стратегию, которые необходимы нам для того, чтобы защищать и содействовать соблюдению прав человека, а также вырабатывать устойчивые политические, экономические и социальные варианты решения таких проблем.

Соединенное Королевство регулярно подчеркивает в этом зале важность инклюзивного политического процесса в том, что касается предотвращения и урегулирования конфликтов, поскольку мы знаем, что когда мирные процессы носят инклюзивный характер, вероятность того, что они будут устойчивыми на треть выше. Повышение устойчивости имеет решающее значение для поддержания мира.

Таким образом, я полностью согласен с тем, что сказала г-жа Рамьяр, когда говорила непосредственно о положении дел в Афганистане, однако я думаю, что сказанное актуально не только в рамках этой страны, а именно ее слова о том, что молодежь должна принимать участие в мирных процессах и быть услышанной. Это жизненно важно для будущего таких стран, поскольку молодежь и есть их будущее.

Я также подумал, что ее слова о тех предрасудках, с которыми ей пришлось столкнуться в молодости, весьма показательные. Думаю, что могу сказать от имени всего Соединенного Королевства, что молодые женщины должны играть ключевую роль в этой области. Мы считаем, что участие мо-

лодых женщин играет важную роль в конфликтных и постконфликтных контактах. Мы постоянно видим это при создании коалиций, посредничестве в прекращении огня на местах, восстановлении отношений с общинами, а также при оспаривании и изменении статус-кво.

Посредничество — это вопрос, который мы регулярно обсуждали ранее, но позвольте мне сказать, что мы очень гордимся тем, что мы, Соединенное Королевство, вместе с другими членами Содружества поддерживаем инициативу по созданию в Содружестве сети женщин-посредников. Мы смогли оказать поддержку членам этой сети в участии в молодежном форуме в Найроби в этом году, на котором рассматривались вопросы недостаточной представленности молодых женщин в посреднических процессах и пути преодоления таких барьеров. В настоящее время в Содружестве насчитывается девять женщин-посредников в возрасте до 35 лет, которым оказывается поддержка в урегулировании конфликтов в их общинах, и мы полны решимости обеспечить, чтобы в состав этой сети входило больше молодых посредников.

Когда мы рассматриваем нестабильность в регионах по всему миру, становится ясно, что удовлетворение чаяний молодежи имеет решающее значение для защиты и поощрения прав человека, урегулирования конфликтов и поддержания мира. Молодежь является невероятной мобилизующей силой, содействующей политическим переменам, чему способствует использование социальных сетей и технологий, как мы видели это недавно, например, в Судане.

Мы должны обеспечить, чтобы молодые люди могли в полной мере реализовать свой потенциал. В июле 2018 года Соединенное Королевство приступило ко второму этапу инициативы «Решение проблемы образования девочек» с бюджетом в 75 млн. долл. США, в рамках которой будет оказана поддержка 70 000 девушек и обеспечена профессиональная подготовка молодых женщин для преподавания в отдаленных районах. Мы также являемся одним из крупнейших двусторонних доноров программы «Образование не может ждать», о начале которой было объявлено на Всемирном гуманитарном саммите 2016 года в целях защиты доступа к образованию детей и молодежи в зонах конфликтов. Мы настоятельно призываем других

членов международного сообщества поддержать эту инициативу. Хотим вновь отметить, что все это является частью усилий по обеспечению миростроительства, предотвращения конфликтов и постконфликтной стабильности.

К сожалению, разумеется, бывают случаи, когда молодые люди оказываются в ситуации большой опасности. В ноябре Соединенное Королевство проведет международную конференцию по предотвращению сексуального насилия в условиях конфликта на тему «Время для справедливости: приоритетное внимание выжившим», и мы обеспечиваем, чтобы голоса молодых людей, переживших насилие, сыграли решающую роль в ходе этого заседания.

В заключение позвольте мне поблагодарить Вас, г-н Председатель, за проведение этих прений, а также наших докладчиков за их присутствие и мудрые слова. Я слышал, как Специальный посланник сказала, что ее доклад называется «Мы здесь». Безусловно, сегодня она находится здесь, в Совете, и ее слышали.

**Г-н Эсоно Мбенгоно** (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Я выступаю с этим заявлением от имени трех африканских членов Совета Безопасности: Кот-д'Ивуара, Южной Африки и Экваториальной Гвинеи.

Прежде всего мы выражаем признательность председательствующей в Совете Перу за созыв этих важных прений по вопросу об осуществлении резолюций 2250 (2015) и 2419 (2018) по вопросам молодежи, мира и безопасности. Мы также признательны за информативные брифинги, с которыми выступили Посланник Генерального секретаря по делам молодежи г-жа Джаятма Викраманайке, г-жа Муганда и г-жа София Рамьяр, которые напомнили нам о том, что большинство молодых людей мира хотят внести и вносят свой вклад в достижение прочного мира и развития в интересах всех.

Мы приветствуем инициативы Иорданского Хашимитского Королевства, которое во время своего членства в Совете Безопасности в 2015 году председательствовало при принятии исторической резолюции 2250 (2015), и важную роль Перу в продвижении повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности, особенно в связи с принятием резолюции 2419 (2018). В обеих резолюциях содержится свидетельство приоритетного внимания, уделяемо-

го молодежи при принятии международных рамок управления, и признаются и легитимизируются усилия молодых людей в области миростроительства и урегулирования конфликтов.

Мы напоминаем, что на первом Международном симпозиуме по участию молодежи в мирных процессах, состоявшемся в начале этого года, были выявлены важнейшие вопросы, касающиеся путей расширения участия молодежи в мирных процессах. В этой связи мы также подчеркиваем участие молодых людей в инновационных проектах, которые в значительной степени помогают им продолжать играть активную роль и избегать ситуаций уязвимости, связанных с эксплуатацией, радикализацией и вербовкой со стороны экстремистских, преступных и вооруженных групп. Одним из таких примеров является экспериментальный проект с участием бывших комбатантов в инициативах в области экотуризма в Колумбии. Крайне важно, чтобы Совет подробно обсудил вопрос о том, как можно было бы поддержать национальные правительства и межрегиональные органы для обеспечения полного осуществления резолюций 2250 (2015) и 2419 (2018) на национальном уровне.

По оценкам, более 600 миллионов молодых людей во всем мире, из которых значительное число проживает в Африке, в настоящее время находятся в нестабильных и затронутых конфликтами районах. Африканский континент обладает самым молодым населением в мире, насчитывающим более 400 миллионов молодых людей в возрасте от 15 до 35 лет. Помещение молодежи в центр наших обязательств и приоритетов в области развития имеет решающее значение, поскольку молодежные сети по всему континенту мобилизуют молодежные группы и обеспечивают их полное и активное участие в проводимой работе по освоению демографических дивидендов.

Африканский союз разработал различные стратегии и программы развития молодежи на континентальном уровне для обеспечения того, чтобы континент извлекал пользу из своих демографических дивидендов. Эти стратегии включают Хартию африканской молодежи, План действий на 2009-2018 годы в рамках Десятилетия африканской молодежи и принятое в Малабо решение о расширении прав и возможностей молодежи, которые осуществляются в рамках различных программ в

соответствии с Повесткой дня Африканского союза 2063. В этих документах Африканский союз подчеркивает важность вовлечения молодых людей на всех уровнях для обеспечения их эффективного участия во всех усилиях по укреплению мира и безопасности.

Наши лидеры работают рука об руку, чтобы сделать приоритетной задачей благополучие наших молодых людей, предоставляя им доступ и возможности для получения надлежащего образования, которое позволит им получить необходимые знания и навыки для выхода на все более локализованный и конкурентный рынок труда, минимизировать барьеры, создаваемые безработицей и неполной занятостью, и даст им возможность стать позитивными проводниками перемен. Континентальная стратегия в области технического и профессионального образования и подготовки в целях содействия занятости молодежи прекрасно иллюстрирует твердую приверженность Африки делу обеспечения качественного образования для молодежи, с тем чтобы она могла вносить вклад в борьбу с нищетой в этом уязвимом секторе общества.

Что касается последствий конфликтов и нестабильности для молодежи, то Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения сотрудничает с рядом африканских стран, включая Нигер, Чад, Камерун и Нигерию, в рамках межсекторального подхода к поддержке развития молодежных инициатив в целях уменьшения опасности радикализации и обеспечения того, чтобы молодые люди могли вносить вклад в развитие своих стран. Кроме того, в рамках партнерства Африки-Европейского союза особое внимание уделяется молодежной проблематике, в частности в рамках Встречи на высшем уровне молодежи Африки и Европы. Четвертая сессия саммита, состоявшаяся 9-11 октября 2017 года, была одобрена Абиджанской декларацией, в которой молодые люди обоих континентов призвали к безотлагательному осуществлению резолюции 2250 (2015) о роли молодых мужчин и женщин в содействии миру и борьбе с насильственным экстремизмом.

Несмотря на эти различные шаги, по-прежнему существует настоятельная необходимость в расширении прав и возможностей молодых людей не только в Африканском регионе, но и во всем мире, с тем чтобы они могли играть более влиятельную

и продуктивную роль в своих обществах. Мы высоко оцениваем усилия Организации Объединенных Наций и ее учреждений по расширению прав и возможностей молодежи, включая начало осуществления инициативы «Молодежь-2030», которая закладывает амбициозную основу для активизации наших усилий по вовлечению молодых людей и расширению их прав и возможностей. В интересах нашей молодежи мы призываем лидеров поощрять комплексный подход ко всем условиям развития, включая текущие инвестиции в базовые услуги, такие как образование, здравоохранение, водоснабжение, верховенство права, правосудие, безопасность, права человека, инклюзивные, подотчетные и ответственные социально-экономические и политические институты и механизмы предотвращения конфликтов.

Мы призываем правительства, партнеров по развитию и других влиятельных лиц проводить политику, поощряющую развитие и права человека молодых людей, и оценивать прогресс, который достигается посредством реализации целей в области устойчивого развития, касающихся подростков и молодежи. Молодых людей следует привлекать к усилиям по достижению этих целей в качестве полноправных партнеров.

В заключение Кот-д'Ивуар, Экваториальная Гвинея и Южная Африка призывают к более широкому признанию места молодежи в обществе. В этой связи три африканских государства - члена Совета Безопасности поддерживают общие усилия по поощрению более широкого участия молодежи в процессах принятия решений, что, несомненно, будет способствовать поддержанию международного мира и безопасности.

**Г-н Хойсген** (Германия) (*говорит по-английски*):  
Недавнее исследование показало, что в 2016 году 408 миллионов молодых людей проживали в условиях вооруженного конфликта или организованного насилия. Согласно заявлению, только что сделанному от имени наших африканских коллег, это число может достигать 600 миллионов человек. Мы знаем о пострадавших от конфликтов районах в Африке, таких как Ливия, и других странах, таких как Сирия, но за каждой из услышанных нами историй стоят реальные судьбы отдельных людей. О таких судьбах нам рассказала молодая женщина из Афга-

нистана. Я благодарю Председателя за включение этого пункта в повестку дня Совета.

В то же время молодые люди, которые растут в условиях конфликта, лишены экономических возможностей и образования и страдают от неэффективного управления и некомпетентности полиции и служб безопасности, с большей вероятностью могут присоединиться к экстремистским группам. Об этом весьма четко свидетельствуют результаты недавнего исследования «Путь к экстремизму в Африке», проведенного Программой развития Организации Объединенных Наций. Поэтому международное сообщество и, в частности, каждое государство несут ответственность за обеспечение получения молодыми людьми образования и экономических возможностей, с тем чтобы они могли, как сказал наш коллега из Экваториальной Гвинеи, стать активными проводниками мира.

Позвольте мне процитировать одно из первых предложений из выступления Посланника Генерального секретаря по делам молодежи. Она сказала: «Молодежь заботится о мире». Мы услышали замечательные выступления г-жи Софии Рамьяр и г-жи Уэвин Муганды, в которых они рассказали о своей деятельности. Я могу лишь выразить им свою поддержку и отметить смелость г-жи Рамьяр, которую она проявляет в Афганистане, в одном из тех обществ, где женщины все еще не имеют возможностей, которых они заслуживают. Мы очень рады слышать, что в ходе последних мирных переговоров по меньшей мере 20 процентов присутствовавших за столом участников составляли женщины. Женщины и молодежь должны иметь возможность регулярно участвовать в мирных процессах.

Позитивным фактором является то, что есть много примеров деятельности, в которой принимают участие женщины. Наши докладчики - замечательный тому пример. Мы все знаем о Грете Тунберг, которая смогла побудить 1,6 миллиона человек в 125 странах занять твердую позицию и обратиться к мировым лидерам с просьбой предпринять более активные действия в области борьбы с изменением климата. Выступая здесь, в Организации Объединенных Наций, Малала Юсуфзай вдохновляла нас своей смелостью и решимостью. В апреле мы заслушали сообщение Надии Мурад (см. S/PV.8514), молодой девушки, которая выступила с очень эмоциональной речью, рассказав о страда-

ниях женщин езидского происхождения в Ираке. Она заняла твердую позицию и вступила в борьбу за права женщин и девочек. Мы слышали рассказ прикованной к инвалидной коляске сирийской беженки Нуджины Мустафы (см. S/PV.8515), которая поведала нам о судьбе молодых беженцев из Сирии.

Необходимо слушать и усиливать голоса молодых людей, а затем претворять их в действия. Для Германии это один из главных приоритетов. Г-жа София Рамьяр упомянула некоторые из мероприятий, которые Германия проводит в Афганистане. В целом, у нас есть планы действий по проведению мероприятий в области развития, которые мы регулярно включаем в нашу политику. Тому есть несколько примеров. Мы поддерживаем молодежный культурный центр в Бамако, с тем чтобы молодые люди не становились экстремистами, а занимались другими видами деятельности. В районе озера Чад мы реализуем проект по оказанию поддержки лицам, ставшим жертвами сексуального насилия. Мы поддерживаем Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах Вирджинию Гамбу в ее деятельности по реинтеграции детей-солдат. Мы поддерживаем образовательный центр для беженцев из числа рохинджа в Бангладеш.

В самой Германии мы стараемся рассказывать о деятельности Организации Объединенных Наций в учебных заведениях. Мы вручаем молодежную премию мира. Мы приглашаем представителей молодежи в Организацию Объединенных Наций. Мы не только поддерживаем представителей афганской молодежи, но и приглашаем представителей немецкой молодежи. Мне очень приятно видеть двух из них здесь, в этом зале. У нас есть так называемая «молодежная проверка», в рамках которой мы систематически рассматриваем воздействие законодательства на молодых людей и их будущее.

Я искренне благодарю Перу как Председателя за включение этого важного вопроса в повестку дня Совета. Нам следует проводить регулярные встречи с докладчиками, занимающимися молодежной проблематикой, с тем чтобы они информировали нас о кризисных ситуациях. Нам необходимо обеспечивать участие и вовлеченность молодежи. Мы считаем, что это является одним из важнейших факторов поддержания мира и безопасности.

**Г-жа Норман-Шале** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, благодарю Вас за созыв сегодняшних важных прений.

Я также благодарю г-жу Викраманаике, г-жу Муганду и г-жу Рамьяр за представленную ими важную информацию о последних событиях, эмоциональные рассказы и конкретные рекомендации. Они обогатили работу Совета Безопасности, поделившись своими весьма полезными мнениями, которые, как уже отмечали другие ораторы, мы не так часто слышим, и поэтому они особенно ценны. Нам следует чаще прислушиваться к таким людям, как они, - молодым людям, которые мобилизуют свои общины, добиваются того, чтобы их голос был услышан, и помогают сделать мир более безопасным и инклюзивным. Соединенные Штаты рады, что сегодня за этим столом присутствуют молодые люди. Мы надеемся, что в будущем это будет происходить еще чаще.

Мы можем много говорить о молодежи, мире и безопасности. Трагично, что в эпицентре многих конфликтов, стоящих на повестке дня Совета, зачастую оказываются дети и молодежь. Они являются наиболее уязвимыми жертвами, когда школы закрываются, больницы становятся объектами нападений и помощь блокируется. Когда из-за войны целое поколение молодых людей оказывается лишено возможности получить образование или завести семью, на восстановление уходит несколько десятилетий.

Один из ключевых уроков, который мы должны извлечь из дискуссий по вопросам молодежи и мира и безопасности, заключается в том, что мы должны прилагать более активные усилия для пресечения конфликтов еще до их начала. Мы должны прислушиваться непосредственно ко мнению молодых людей, как мы это делаем сегодня. Чаще всего мы просто хотим прекращения боевых действий, чтобы у молодежи был шанс на более безопасное и благополучное будущее. Сегодня я хотела бы сосредоточиться в своем выступлении на том, как мы можем использовать потенциал молодых людей для достижения позитивных перемен.

Как дипломаты, мы проводим много времени за закрытыми дверями, общаясь друг с другом. Как отметил мой британский коллега, в этих дискуссиях редко участвуют люди, не имеющие хотя

бы пары седых волос. Однако давайте взглянем на реальную ситуацию. Повсюду мы видим примеры того, как молодежь формулирует и реализует политическую повестку дня. Молодые люди не ждут перемен; они и есть эти перемены. Во многих частях мира именно они требуют положить конец тирании и выступают за права человека и привлечение виновных к ответственности.

Позвольте мне привести один пример. Ранее на этой неделе Совет провел свой второй брифинг, посвященный Следственной группе Организации Объединенных Наций по содействию привлечению к ответственности за совершенные преступления членов организации ДАИШ/«Исламское государство Ирака и Леванта» (см. S/PV.8573). Информационно-пропагандистская работа лауреата Нобелевской премии мира 2018 года Надии Мурад, которой было чуть больше двадцати лет, когда она впервые выступила в Совете с сообщением (см. S/PV.7585), сыграла важную роль в привлечении внимания к бедственному положению езидов и способствовала активизации действий Совета. Смелость г-жи Мурад, приехавшей в Совет и лично рассказавшей нам о жестокости, с которой она столкнулась, подтолкнуло международное сообщество к действиям. Мы должны поощрять подобное лидерство и предоставлять молодым людям инструменты, необходимые для достижения ими успеха.

Это одна из причин, по которой Соединенные Штаты с гордостью инвестируют в организацию обменов для развития лидерских качеств и в осуществление программ, направленных на установление партнерских отношений с молодежью во всем мире. В рамках наших инициатив по развитию молодежного лидерства молодые люди в Африке, Юго-Восточной Азии, Латинской Америке, Карибском бассейне, а также по другую сторону Атлантического океана, участвуют в организации обучающих программ в сфере предпринимательства, гражданского развития и развития лидерских качеств. Эти усилия направлены на создание партнерских связей с потенциальными лидерами во всем мире. Соединенные Штаты также поддерживают программы, направленные на привлечение молодых людей в качестве партнеров к деятельности по поощрению социальной сплоченности и терпимости.

Молодежь играет важнейшую роль в борьбе с распространением террористических идей как

в стране, так и за рубежом. Такие террористические группы, как «Исламское государство Ирака и Аш-Шама» (ИГИШ), стремятся завербовать находящихся в уязвимом положении людей, однако молодые люди по всему миру борются с подобной ненавистнической риторикой с помощью инновационных инструментов, приложений и подходов. Так, мы наладили партнерские отношения с программой «Лицом к лицу: противодействие экстремизму», в рамках которой студенты разрабатывают и проводят онлайн-кампании и публикуют материалы, направленные на предупреждение насильственного экстремизма и борьбу с ним. Такое взаимодействие является важной частью наших усилий по борьбе с ИГИШ, осуществляемых в течение последних нескольких лет в соответствии с Планом действий Организации Объединенных Наций по предупреждению насильственного экстремизма, к участию в которых привлекается все общество.

В этом году мы будем продолжать работу по повышению осведомленности, укреплению партнерских отношений и разработке новых идей в отношении вовлечения молодежи и развития молодежного лидерства. В рамках состоявшегося в апреле этого года Молодежного форума Экономического и Социального Совета Соединенные Штаты организовали мероприятие для молодежных делегатов со всего мира, с тем чтобы услышать их мнения относительно возможных путей дальнейшего осуществления резолюции 2250 (2015). Ряд молодежных делегатов отметили систематическую недопредставленность молодежи в политической жизни и процессах принятия решений. Они поделились своим ощущением оторванности от процессов принятия решений по вопросам, которые затрагивают их интересы и интересы будущих поколений.

Мы добились прогресса в деле привлечения молодых людей на свою сторону в нашей борьбе за мир, однако это лишь начало, и мы все должны делать больше. Мы должны и впредь развивать успехи, достигнутые в осуществлении резолюций 2250 (2015) и 2419 (2018), в соответствии с которыми вопросы молодежи и мира и безопасности включаются в повестку дня Совета. Со своей стороны, Соединенные Штаты будут и впредь создавать возможности для получения молодыми людьми навыков, необходимых им для того, чтобы стать активными гражданами и участвовать в формировании

органов правления и политической жизни своих стран.

Как я отметила в начале своего выступления, мы должны и впредь служить примером, приглашая для проведения будущих брифингов в Совете таких докладчиков, как присутствующие здесь сегодня молодые люди. Мы призываем всех членов Совета рассмотреть оптимальные пути, с помощью которых они могут открыть двери для следующего поколения. Мы не можем позволить себе игнорировать или подвергать маргинализации 4,5 миллиарда людей в возрасте до 30 лет по всему миру. Все мы должны удвоить свои усилия для усиления влияния и расширения участия молодых миротворцев и молодежных лидеров в построении мирного и процветающего будущего.

**Г-н аль-Отейби (Кувейт)** (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы выразить признательность молодым участникам этого заседания — Посланнику Генерального секретаря по делам молодежи г-же Джаятме Викрамаянке, г-же Уэвин Муганде и г-же Софии Рамьяр — за их брифинги. Я хотел бы также поблагодарить Вас, г-н Председатель, за организацию этого заседания через год после принятия резолюции 2419 (2018), в которой был подтвержден важный и конструктивный вклад молодежи в усилия по поощрению и обеспечению международного мира и безопасности, а также была признана важная роль молодежи в предотвращении и урегулировании конфликтов и в усилиях в области миростроительства.

Мы твердо убеждены в том, что развитие молодежи в любом обществе тесно связано с уровнем развития и благосостояния населения. В этой связи мы приветствуем нынешнее заседание, призванное содействовать осуществлению повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности в соответствии с двумя принятыми Советом по этому вопросу резолюциями, в том числе представленной Иорданией в 2015 году резолюции 2250 (2015), которая стала первой в своем роде.

В своем сегодняшнем заявлении я хотел бы остановиться на трех аспектах.

Во-первых, я хотел бы рассмотреть проблемы, которые препятствуют осуществлению повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности. Распространение конфликтов во всем мире являет-

ся одним из основных препятствий для позитивного вклада молодежи в дело мира и безопасности. В странах нашего арабского региона, где, к сожалению, происходят некоторые из наиболее серьезных конфликтов в мире, многие молодые люди сталкиваются с проблемами, которые не позволяют им реализовать свои чаяния. Конфликты приводят к крушению их надежд и лишают будущего. Безработица усиливает испытываемое ими чувство отчаяния и незащищенности. Нищета лишает их права на достойную жизнь. Их невинность оказывается в заложниках у терроризма и экстремизма. Эти проблемы представляют собой серьезную угрозу для будущего стран и их устойчивого развития. Мы должны устранить коренные причины конфликтов.

Кроме того, по всему миру молодые люди в развивающихся и затронутых конфликтами странах зачастую сталкиваются с трудностями в удовлетворении своих основных потребностей, в том числе в области образования, занятости и здравоохранения, и не могут реализовать свои гражданские свободы и принимать участие в политической жизни. Если эти потребности не будут удовлетворены, то молодежь будет лишена возможности достичь процветания или в полной мере вносить свой вклад в общество. Необходимо удовлетворить эти социальные, экономические и политические потребности, с тем чтобы улучшить условия жизни молодежи и ликвидировать нищету и голод, а также повысить благосостояние и построить более мирное, инклюзивное общество.

Во-вторых, я хотел бы привести ряд позитивных примеров, связанных с осуществлением повестки дня. Важно отметить прогресс, достигнутый в этой связи в последние годы. Государства-члены, Организация Объединенных Наций и организации гражданского общества — в том числе, что крайне важно, сами молодые люди — предпринимает многочисленные инициативы по содействию реализации повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности. Осуществляется целый ряд инициатив: от миротворческих миссий, в рамках которых молодые люди вовлекаются в усилия по повышению социальной сплоченности и стабильности в Колумбии, Ираке, Косово и Сомали, до политических инициатив высокого уровня, таких как состоявшийся в марте 2019 года первый Международный симпозиум по вопросам участия молодежи в мирных процессах, который проводился под со-

вместным руководством правительств Финляндии, Катара и Колумбии и был организован в сотрудничестве с Канцелярией Посланника Генерального секретаря по делам молодежи, как это отметила в ходе своего брифинга г-жа Викраманаяке. Мы также приветствуем усилия, прилагаемые Организацией Объединенных Наций, в том числе разработку совместного плана действий по вопросам молодежи, мира и безопасности в поддержку осуществления Стратегии Организации Объединенных Наций в отношении молодежи на период до 2030 года.

В-третьих, я хотел бы обратить особое внимание на меры, необходимые для того, чтобы гарантировать осуществление повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности. Мы полностью согласны с тем, что молодые люди являются основой развития общества. Они представляют собой один из важнейших элементов обеспечения мира и безопасности. В этой связи мы приветствуем рекомендации, содержащиеся в директивном документе по вопросам участия молодежи в миротворческих операциях, который был подготовлен по поручению Канцелярии Посланника Генерального секретаря по делам молодежи. Мы хотели бы также подчеркнуть необходимость осуществления целей в области устойчивого развития, одного из важнейших элементов, который весьма тесно связан с миром и стабильностью. Реализовать эти цели можно лишь посредством развития молодежи и поддержки организаций гражданского общества и учреждений, которые заинтересованы в обеспечении благосостояния молодых людей. Кроме того, мы подчеркиваем необходимость инвестировать в молодежь в целях укрепления ее потенциала в соответствии с принципами и ценностями, которые не позволяют ей стать жертвой преступности и экстремизма посредством создания и развития национальных, региональных и глобальных сетей по вопросам мира.

В заключение я хотел бы подтвердить готовность Кувейта тесно и конструктивно сотрудничать с Организацией Объединенных Наций и международным сообществом в целях оказания поддержки усилиям по содействию осуществлению повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности как в рамках Совета, так и вне этого органа, и особенно в рамках нашего продолжающегося сотрудничества с Канцелярией Посланника Генерального секретаря по делам молодежи.

**Г-н Шихаб** (Индонезия) (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-н Председатель, за организацию этого очень важного заседания. Позвольте мне прежде всего поблагодарить всех докладчиков — г-жу Джаятму Викрамаянке, г-жу Уэвин Муганду и г-жу Софию Рамьяр — за их выступления, а также за то, что они поделились трогательными и вдохновляющими рассказами о своем опыте.

Мы согласны с тем, что участие молодежи может способствовать повышению легитимности и устойчивости мирных процессов. В этой связи мы присоединяемся к призыву Генерального секретаря и заявляем, что мы должны изменить нормы, методы, подходы и отношение к нашим молодым людям и признать в них равных субъектов, которые могут вносить свой вклад на всех этапах и во всех аспектах мирных процессов.

Инклюзивность поистине играет ключевую роль. Вполне логично, что молодым людям как будущим лидерам должна отводиться более значимая роль в деле предотвращения конфликтов и содействия обеспечению мира и развития. С этой целью правительствам следует вкладывать больше средств в создание условий, в которых молодые люди имели бы больше прав и возможностей брать на себя контроль, ответственность и оказывать позитивное влияние. Позвольте мне подробнее рассказать об этом.

Во-первых, мы должны создать условия, благоприятствующие вовлечению молодежи, в том числе в деятельность по устранению коренных причин конфликтов. Социально-экономические пробелы и отсутствие экономических возможностей могут вызывать у молодежи чувства разочарования и отчаяния. А разочарованная молодежь особенно уязвима для опасных концепций и идей. В условиях затяжных конфликтов эти лишённые прав и возможностей молодые люди являются легкой добычей для вооруженных групп — как в качестве жертв, так в качестве средства ведения войны. Совет располагает всеми возможностями для того, чтобы сыграть в этой связи важную роль.

Усилия по поддержанию мира, включая разоружение, демобилизацию и реинтеграцию, а также участие общин могут дать молодым людям второй шанс и помочь им реинтегрироваться в общество. В ходе процессов постконфликтной реинтеграции и миростроительства могут создаваться возможности

для образования и занятости молодых людей, с тем чтобы они могли продолжать вести мирный образ жизни. Кроме того, как неоднократно отмечал Генеральный секретарь, существует также необходимость вовлечения молодежи на всех этапах мирного процесса — от предотвращения конфликтов до их урегулирования, поддержания мира и, разумеется, миростроительства.

Для достижения этой цели необходимы партнерские связи, и это подводит меня к моему второму пункту. Резолюции 2250 (2015) и 2419 (2018) предназначались не для небольшой группы членов Совета, а для широкого круга членов Организации Объединенных Наций. Важно, чтобы мы претворили эти резолюции в жизнь на основе партнерского взаимодействия с государствами, региональными организациями и всеми органами системы Организации Объединенных Наций. Мы с удовлетворением отмечаем состоявшийся в марте Международный симпозиум по вопросам участия молодежи в мирных процессах и поддерживаем усилия Председателя Генеральной Ассамблеи по реализации задач, касающихся молодежи, мира и безопасности.

Позвольте мне рассказать об индонезийском опыте расширения прав и возможностей молодежи в целях борьбы с радикализацией. В 2009 году мы ввели в действие закон о молодежи, который служит правовой основой для включения вопросов расширения прав и возможностей молодежи в наш национальный план развития. Он предусматривает доступ к образованию, первичное медико-санитарное обслуживание и участие молодежи в процессах принятия решений и в поощрении прав человека. В целях содействия в борьбе с терроризмом и воинствующим экстремизмом в настоящее время в 13 провинциях нашей страны действует приблизительно 780 молодежных послов.

Мы представили эту инициативу в регионе, проведя в апреле региональный семинар-практикум по учреждению молодежных послов мира в борьбе с терроризмом и воинствующим экстремизмом. Перед сотней молодых людей из региона была поставлена задача построения сетей и распространения позитивных идей в социальных сетях. Мы с интересом ожидаем публикации в мае месяце доклада Генерального секретаря, в котором, возможно, будут описаны наши партнерские отношения в целях борьбы с радикализацией молодежи. Индо-

незия — это страна, которая формировалась под влиянием духа молодости, и этот дух будет и далее определять наше будущее. Первый президент Индонезии г-н Сукарно однажды сказал: «Дайте мне тысячу человек — и я сверну горы, но дайте мне всего лишь десяток молодых людей — и я потрясу весь мир». Настало время преобразовать нашу молодежь так, чтобы из демографического дивиденда она превратилась в дивиденд мира.

**Г-н Полянский** (Российская Федерация): Признательны Посланнику Генерального секретаря по делам молодежи г-же Викраманаяке, а также другим докладчикам за озвученные оценки.

Мы полностью разделяем высказанные мнения о необходимости уделять должное внимание тематике молодежи в системе Организации Объединенных Наций и решению острых проблем, связанных с ее социализацией, чем успешно занимается г-жа Викраманаяке. Мы все должны помочь ей в этом. Но возникает вопрос: помогаем ли мы г-же Викраманаяке, обсуждая сегодняшнюю тему вот уже в третий раз в Совете Безопасности? Ведь Совет Безопасности в соответствии со своим мандатом призван заниматься вопросами поддержания международного мира и безопасности. Привнесение на площадку Совета Безопасности не связанных с этими задачами сюжетов вряд ли может способствовать повышению эффективности его деятельности, как и иметь какую-либо добавленную стоимость для решения насущных для молодежи вопросов.

При этом мы понимаем и разделяем значимость включения вопросов молодежи в обсуждение отдельных страновых сюжетов на повестке дня Совета Безопасности, особенно с учетом специфики ситуации в африканских государствах, где молодежь представляет значительную долю населения. Как в свое время сказал знаменитый немецкий поэт и мыслитель Иоганн Вольфганг фон Гёте, «судьба любой нации в любую эпоху зависит от мнений ее молодых людей в возрасте до 25 лет». Однако обсуждение этих вопросов в отрыве от контекста лишь отвлекает Совет от решения неотложных проблем, которыми он призван заниматься. Особенно странно выглядит выбор в пользу обсуждения подобного рода общих вопросов на фоне происходящего время от времени блокирования тем, представляющих для Совета Безопасности непосредственный интерес.

Возможно, после этих слов кто-то попытается представить дело так, будто бы для России молодежная проблематика не является приоритетом, однако это не так. Мы предпринимаем активные меры на государственном уровне в области взаимодействия с молодежью. В 2014 году Правительством Российской Федерации были приняты основы государственной молодежной политики до 2025 года, которые реализуются на федеральном, региональном и муниципальном уровнях. Ключевой задачей этой стратегии является создание государством базовых условий для полноценной самореализации и интеграции молодежи в общественно-политической сфере, улучшение ее социально-экономического положения.

Мы всецело поддерживаем развитие молодежного гражданского общества, придаем большое значение проведению семинаров и форумов, как в национальном, так и международном масштабе, способствующих укреплению мирного и конструктивного потенциала молодежи. В частности, в октябре 2017 года мы были рады принять девятнадцатый Всемирный фестиваль молодежи в Сочи, в котором приняли участие более 20 тысяч человек из более чем 180 государств. Мы также выступаем за необходимость поощрять мирные молодежные организации и развивать межкультурный и межрелигиозный диалог среди молодого населения. Важная роль, которую призвана играть молодежь в современном обществе, в том числе посредством конструктивного участия в построении и сохранении мира, отражена также в резолюциях 2250 (2015) и 2419 (2018).

Независимое исследование г-на Грэма Симпсона (см. S/2018/86) предоставило дополнительную почву для размышлений о роли молодежи в усилиях по предотвращению и урегулированию конфликтов, а также подчеркнуло важность продвижения ее позитивного образа. При этом в практическом плане за данными сигналами видим необходимость того, чтобы государства, оказавшиеся в ситуации конфликта, уделяли должное внимание борьбе с бедностью, неграмотностью и безработицей, которые являются основными препятствиями для реализации потенциала молодежи.

Для примера приведем ситуацию в Палестине, в частности, в Секторе Газа, где уровень безработицы среди молодежи вплотную приближается к

50 процентам. На этом фоне и при полной стагнации процесса ближневосточного урегулирования формируется благоприятная почва для расползания экстремистских идей и радикализации общества. Если уж и рассматривать тематику молодежи в контексте задач Совета Безопасности, то с учетом его мандата такую работу следует сконцентрировать на вопросах борьбы с вызовами экстремизма и терроризма.

Безусловно, этим явлениям подвержены люди любого возраста, однако именно молодые люди, с их не в полной мере сформировавшимся мировоззрением и поиском собственного «я», наиболее уязвимы перед лицом радикальной идеологии. Этот фактор наряду с отсутствием у молодых людей жизненного опыта, образования или каких-либо перспектив самореализации в странах с неблагоприятной социально-экономической обстановкой или оказавшихся в ситуации конфликта, умело используется экстремистскими группировками для вовлечения молодежи в противоправную деятельность.

В попытках перетянуть на свою сторону молодых людей экстремисты все чаще прибегают к информационно-коммуникационным технологиям, что требует наращивания коллективных усилий в сфере международной информационной безопасности. Весомую роль в борьбе с радикализацией молодежи играют региональные организации, владеющие необходимой страновой экспертизой. Отмечаем плодотворную работу на данном направлении Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Организации Договора о коллективной безопасности и Шанхайской организации сотрудничества.

Отдельного внимания заслуживает феномен использования радикально настроенной молодежи для достижения внутривнутриполитических целей. Речь, в частности, идет об управляемых извне процессах, направленных на свержение законных властей под прикрытием лозунгов о демократии и правах человека. Важно, чтобы декларируемая поддержка молодых лидеров не выливалась в подготовку внешними игроками антиправительственных движений в неугодных для них государствах. К сожалению, подобные ситуации возникают с неутешительной регулярностью.

В заключение еще раз хочу подчеркнуть, что мы ни в коем случае не умаляем значения моло-

дежной проблематики. Убеждены, что высокую ценность представляет углубленное обсуждение связанных с молодежью аспектов на специализированных ооновских площадках, предназначенных для обсуждения вопросов образования, занятости, устойчивого развития и других важных тем. Наиболее комплексной «дорожной картой» в сфере молодежной политики является молодежная программа действий, отдельные аспекты которой рассматриваются в рамках Генеральной Ассамблеи, Экономического и Социального Совета и их профильных вспомогательных органов.

Убеждены, что вынесение или не вынесение какой-либо тематики на площадку Совета Безопасности не должно являться критерием ее значимости или незначимости для международного сообщества. Гораздо важнее строго придерживаться существующего «разделения труда» в рамках системы Организации Объединенных Наций. От этого выиграет и Совет Безопасности, и молодежь. Ведь немолодые уже в большинстве своем люди, как правильно подметил г-н Хойсен, всегда найдут возможность порассуждать о проблемах молодого поколения, и трибуна Совета Безопасности им для этого не нужна.

**Г-н У Хайтао** (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай благодарит Перу за созыв сегодняшнего заседания и руководство его работой. Признательны также Посланнику Генерального секретаря по делам молодежи за ее сообщение. Китай внимательно выслушал сообщения представителей молодежи — г-жи Муганды и г-жи Рамьяр.

Молодежь играет важную роль в содействии социально-экономическому развитию и в поддержании международного мира и стабильности. В настоящее время в целом ряде стран и регионов молодые люди подвергаются страданиям в результате вооруженных конфликтов и, как следствие, сталкиваются с нищетой, безработицей и другими трудностями. Вместе с тем молодежь во всем мире предпринимает решительные действия и прилагает усилия в интересах поощрения глобального мира и стабильности.

Резолюции 2250 (2015) и 2419 (2018), принятые Советом Безопасности в последние годы, предусматривают защиту молодых людей от пагубных последствий вооруженных конфликтов и поддержку роли молодежи в обеспечении мира и безопасности.

Международное сообщество должно приложить реальные усилия для осуществления этих резолюций, с тем чтобы усилить защиту молодежи в зонах конфликтов и способствовать созданию благоприятных условий для ее развития. Кроме того, следует побуждать молодежь во всех странах продолжать играть активную роль и выполнять свои надлежащие обязанности по поддержанию международного мира и стабильности.

Китай хотел бы поделиться следующими соображениями. Во-первых, мы должны активизировать политические усилия по урегулированию острых региональных проблем. В соответствии с целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций и своим собственным мандатом Совет должен заниматься предотвращением и урегулированием конфликтов с помощью политических средств и оказывать помощь затронутым конфликтами странам в продвижении их соответствующих мирных процессов в интересах создания мирных и спокойных условий на благо молодежи. Согласно резолюции 2419 (2018), соответствующие учреждения Организации Объединенных Наций, а также специальные посланники и специальные представители Генерального секретаря, включая его Посланника по делам молодежи, должны более активно обмениваться мнениями о потребностях молодежи в условиях вооруженного конфликта и в постконфликтных ситуациях.

Во-вторых, мы должны уделять приоритетное внимание роли молодежи в предотвращении и урегулировании конфликтов. Важно в полной мере учитывать связанные с молодежью факторы при политическом урегулировании острых вопросов и обеспечивать конструктивное участие молодых людей в мирных процессах в их странах, использовать их сильные стороны, внимательно выслушивать их мнения и не допускать их маргинализации. Организация Объединенных Наций и международное сообщество в целом должны укреплять координацию с Африканским союзом, Лигой арабских государств, Ассоциацией государств Юго-Восточной Азии и другими региональными и субрегиональными организациями и более активно поддерживать проекты, касающиеся молодежи.

В-третьих, мы должны решительно бороться с терроризмом и экстремизмом, поскольку они могут причинять вред молодежи. Международное

сообщество должно действовать на основе соответствующих резолюций Совета и руководствоваться едиными стандартами для решительной борьбы со всеми формами терроризма и насильственного экстремизма. Мы должны принимать меры для того, чтобы террористические и экстремистские идеологии не завладевали умами молодежи, перекрывать каналы, используемые террористами и экстремистами для распространения лжи и подстрекательства среди молодежи, а также бороться с деятельностью террористов и экстремистов по вербовке, планированию и сбору средств в Интернете. Не менее важно поощрять молодых людей к тому, чтобы они стали позитивной миролюбивой силой.

В-четвертых, мы должны содействовать созданию условий, благоприятствующих развитию молодежи. Крайняя нищета и дисбаланс в уровнях развития, среди прочего, являются глубоко укоренившимися причинами конфликтов. Организация Объединенных Наций должна оказывать развивающимся странам помощь в укреплении их потенциала в области устойчивого развития в целях содействия осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и в интересах эффективного использования ими преимуществ, создаваемых молодежью. Организация Объединенных Наций и международное сообщество должны поддерживать национальные правительства в разработке молодежной политики в соответствии с национальными условиями, предоставлять молодежи возможности для профессиональной подготовки и трудоустройства, помогать молодым людям развивать собственный бизнес и конструктивно участвовать в политической жизни, а также воспитывать у них чувство ответственности за социальную стабильность.

Китай выступает за дальнейшее осуществление резолюций Совета, касающихся молодежи, и мы с интересом ожидаем подготовки всеобъемлющего и сбалансированного доклада Генерального секретаря, призыв к чему содержится в вышеупомянутых резолюциях. В июне Департамент по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Министерство иностранных дел Монголии совместно организовали региональный семинар по вопросам молодежи, мира и безопасности в Северо-Восточной Азии, который стал полезным мероприятием по содействию осуществлению соответствующих

резолюций Совета. Китай направил своих делегатов для активного участия в этом семинаре.

Молодежь имеет решающее значение для процветания и силы любой нации и является будущим и надеждой человечества. Поэтому мы должны сообща работать над формированием новой модели международных отношений на основе взаимного уважения, беспристрастности, справедливости и взаимовыгодного сотрудничества. Мы должны и впредь содействовать всестороннему развитию молодежи и помогать молодому поколению вносить важный вклад в дело мира и развития на всей планете.

**Г-н Сингер Вайзингер** (Доминиканская Республика) (*говорит по-испански*): Мы благодарим Перу за созыв этого заседания. Мы также выражаем признательность Посланнику Генерального секретаря по делам молодежи и представителям гражданского общества за то, что они поделились с нами своими мнениями и опытом и рассказали о достигнутом прогрессе и проблемах, возникших в ходе осуществления резолюций 2250 (2015) и 2419 (2018).

Обе эти резолюции, а также исследование по вопросу о ходе деятельности, озаглавленное «Мир, которого нам не хватает: независимое исследование по вопросу о ходе деятельности, касающейся молодежи и мира и безопасности» (S/2018/86), служат отправной точкой для укрепления роли молодежи при принятии решений и создании механизмов, позволяющих ей принимать конструктивное участие в мирных процессах. Состоявшийся в Хельсинки Международный симпозиум по вопросам участия молодежи в мирных процессах послужил прекрасной платформой для ознакомления с мнениями молодых людей, занимающихся вопросами миростроительства, относительно тех областей, которые требуют совершенствования в контексте осуществления резолюций, касающихся молодежи, мира и безопасности.

Молодые люди, проживающие в зонах конфликтов, подвергаются многочисленным рискам и насилию в самых разных формах. Поэтому одним из наших приоритетов должна быть защита их жизни и прав человека, в том числе молодых миротворцев, правозащитников и членов молодежных организаций, которые, как правило, подвергаются репрессиям из-за своей работы.

Молодые люди, обладающие огромным потенциалом с точки зрения преобразований и новаторских решений, являются нашими союзниками. Они играют жизненно важную роль в предотвращении и урегулировании конфликтов. Они выступают также в качестве миротворцев в своих общинах и меняют общество, делая его более справедливым, открытым и мирным. Гарантии конструктивного участия молодежи в строительстве и поддержании мира и безопасности имеют важнейшее значение на пути к достижению устойчивого мира.

В связи с этим крайне важно признать их роль в осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в качестве действенного инструмента предотвращения и смягчения последствий конфликтов, прежде всего посредством достижения цели 16 — задачи, в рамках работы над которой наше правительство сотрудничает с Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН). Стратегия Организации Объединенных Наций в отношении молодежи, несомненно, является важным элементом реформы, проводимой Генеральным секретарем. В этой связи Посланник Генерального секретаря по делам молодежи и ее Канцелярия, равно как и ПРООН, Управление по поддержке миростроительства и Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения, которые работают над этим вопросом в рамках своих соответствующих мандатов, заслуживают нашей высочайшей похвалы.

Надеемся, что Совет Безопасности добьется того, чтобы молодежь работала вместе с нами в этом зале и участвовала в обсуждении вопросов поддержания мира и безопасности, а также делилась своими взглядами и мнениями, будь то в ходе открытых прений или брифингов. Так принято в Доминиканской Республике.

Пользуясь случаем, мы хотели бы привести другие и, на наш взгляд, актуальные примеры передовой практики. Контрольная миссия Организации Объединенных Наций в Колумбии приступила к осуществлению стратегии выполнения резолюций 2250 (2015) и 2419 (2018), уделяя особое внимание роли молодежи в усилиях, направленных на реинтеграцию и обеспечение национальной безопасности. Правительство Колумбии взяло на себя обязательство разработать национальный план действий по осуществлению этой программы. Кроме того,

Африканский союз назначил Специального посланника по делам молодежи, а Миссия Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово разработала рамочную стратегию в отношении молодежи, мира и безопасности.

Эти конкретные примеры той ведущей роли, которую молодежь играет в содействии миру, должны вдохновлять нас в наших усилиях. Вместе с тем мы должны продолжать принимать меры по осуществлению повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности. В этой связи нам необходимо создавать на региональном уровне сети посредников из числа молодежи для укрепления их роли в посредничестве и предотвращении конфликтов; расширять состав и наращивать численность кадрового резерва, а также в приоритетном порядке заниматься наращиванием потенциала и ввести отдельную статью бюджета для обеспечения того, чтобы система Организации Объединенных Наций была в состоянии гарантировать осуществление резолюций 2250 (2015) и 2419 (2018), оказывая государствам-членам поддержку в этой связи; обеспечить подготовку и представление в рамках ежегодных открытых прений ежегодного доклада Генерального секретаря о проделанной работе и существующих проблемах по осуществлению этих резолюций; и создать неофициальную группу экспертов по вопросам молодежи, мира и безопасности в целях систематического и постоянного контроля за их осуществлением.

Надеемся, что доклады Генерального секретаря Совету Безопасности, и особенно отдельные страновые доклады, а также продление мандатов операций по поддержанию мира и политических миссий будут включать ссылки на осуществление резолюций 2250 (2015) и 2419 (2018). Присоединяемся также к тем, кто с нетерпением ждет первого доклада Генерального секретаря по вопросу о молодежи, мире и безопасности, поскольку он, безусловно, прольет больше света на проблемы и пробелы, которые сохраняются в осуществлении повестки дня, и послужит руководством для поиска путей решения этой проблемы в будущем.

В заключение предлагаю не забывать о том, что государства должны стремиться к тому, чтобы интересы молодежи были в центре их усилий, обеспечивая открытость и помогая ей предотвращать конфликты и устранять препятствия, чтобы спра-

виться с тем, что она исторически отодвигалась на вторые роли и отстранялась от процессов принятия решений, направленных на достижение мира.

**Г-н де Ривьер** (Франция) (*говорит по-французски*): Благодарю Перу в качестве Председателя Совета за инициативу по созыву этого заседания спустя год после принятия резолюции 2419 (2018), инициатором которой выступили Перу и Швеция. Благодарю Посланника Генерального секретаря по делам молодежи, а также г-жу Муганду и г-жу Рамьяр за их выступления.

Я хотел бы остановиться на препятствиях, мешающих участию молодежи, прежде чем перейти к изучению путей оказания ей поддержки со стороны Совета Безопасности в ее усилиях по обеспечению мира и безопасности.

Молодежь и молодежные организации не ждали нашего разрешения, чтобы стать участниками процессов обеспечения международного мира и безопасности. По всему миру они вносят вклад в поиск инновационных решений, ищут новые альтернативные площадки для работы и борются с существующим положением дел, что подчеркивается в докладе Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) о ведущей роли молодежи в предупреждении насильственного экстремизма и борьбе с ним. Вместе с тем этот огромный потенциал не может быть реализован, если молодые люди оказываются на положении перемещенных лиц или вынуждены покидать свои страны из-за войны, подвергаются идеологической обработке со стороны экстремистских группировок, становятся мишенями нападений в школах и университетах, если любые формы свободы выражения мнений подавляются или если они исключаются из политической, экономической и социальной жизни. Мы обязаны дать молодежи больше прав и возможностей во всех этих областях.

В связи с этим Франция выбрала расширение прав и возможностей молодежи в качестве национального приоритета и одного из главных направлений своей дипломатической деятельности. Так, для проекта «MediaSahel», осуществляемого под эгидой Французского агентства развития, было обеспечено финансирование в размере 8,3 млн евро, с тем чтобы дать молодым людям из Буркина-Фасо, Мали и Нигера возможность бороться с поддельными новостями, получать доступ к достоверной ин-

формации и более активно и спокойно участвовать в публичных дискуссиях в своих странах.

Поддерживаем также участие молодежи в работе в рамках нашего председательства в Группе семи. Месяц назад сотни молодых руководителей в возрасте до 30 лет собрались в Париже под патронажем непосредственно президента Республики, чтобы выработать рекомендации по борьбе с неравенством. Эти рекомендации будут представлены главам государств Группы семи, которые соберутся 24-26 августа в Биаррице. Участие молодежи будет также одним из приоритетов форума, который Франция совместно с Мексикой и Структурой «ООН-женщины» организует в 2020 году в ознаменование двадцать пятой годовщины четвертой Всемирной конференции по положению женщин, состоявшейся в 1995 году в Пекине.

Совет должен более последовательно поддерживать деятельность молодежи в области миростроительства и обеспечения безопасности путем укрепления оперативных рамок осуществления принятых им резолюций 2250 (2015) и 2419 (2018). Большое значение имеет обсуждение повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности, подобное сегодняшнему. Молодежная тематика должна также более последовательно рассматриваться в рамках наших обсуждений ситуаций в конкретных странах, фигурирующих в нашей повестке дня. В этой связи приветствуем участие в заседаниях Совета Безопасности таких молодых докладчиков, как Кесси Экомо-Суане из Центральноафриканской Республики (см. S/PV.8241), Инас Милуд из Ливии (см. S/PV.8514) и молодой сирийской беженки Нуджин Мустафы (см. S/PV.8556). Такие брифинги следует проводить чаще.

Важно также, чтобы при подготовке страновых докладов учитывались чаяния молодежи и вклад Организации Объединенных Наций в их участие в мирном процессе. В этой связи я хотел бы отметить молодежную стратегию Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии, а также усилия ПРООН, Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения и Комиссии по миростроительству, направленные на разработку всеобъемлющей программы по вопросам молодежи, мира и безопасности и поддержку молодежных коалиций и «дорожных карт» по во-

просам молодежи, мира и безопасности, осуществление которых начнется в 2020 году.

С нетерпением ожидаем рекомендаций, которые Генеральный секретарь представит в своем докладе об осуществлении резолюций 2419 (2018) и 2250 (2015) в период до мая 2020 года. В этой связи я хотел бы выразить признательность Генеральному секретарю за его выдающуюся информационно-пропагандистскую деятельность в интересах молодежи, о чем свидетельствуют недавнее начало реализации Стратегии Организации Объединенных Наций в отношении молодежи «Молодежь-2030», организация Всемирной конференции министров по делам молодежи и Молодежного форума «Лиссабон+21» и Молодежного саммита по изменению климата, запланированного на сентябрь, которые служат наглядным подтверждением работы Генерального секретаря по превращению молодежи в одну из основ многосторонности.

В 1957 году Альбер Камю, выступая на церемонии вручения ему Нобелевской премии по литературе, сказал:

«Без сомнения, каждое поколение считает, что призвано изменить мир. Однако моему поколению известно, что ему это не удастся. Но, может быть, его задача является еще более важной: не допустить разрушения мира».

Мы не сможем предотвратить разрушение мира без полноценного и эффективного участия нынешнего и будущих поколений и без их признания незаменимыми партнерами в решении вопросов международного мира и безопасности. В процессе достижения этой цели Совет может рассчитывать на полную приверженность со стороны Франции.

**Г-н Левицкий** (Польша) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить наших трех молодых и великолепных докладчиков. Я должен отметить, что мы крайне рады видеть их сегодня в этом зале. Нам действительно важно услышать мнения и ожидания женщин, молодых лидеров и представителей гражданского общества относительно Совета Безопасности и путей продвижения вперед.

Я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, и Вашу страну, Перу, а также бывшего члена Совета Безопасности Швецию за приверженность осуществлению повестки дня по вопросам молоде-

жи, мира и безопасности. Перу и Швеция сыграли ключевую роль в принятии предыдущей резолюции по этому вопросу — резолюции 2419 (2018).

Наша делегация не может согласиться с мнением о том, что повестка дня по вопросам молодежи, мира и безопасности не должна быть одной из тех тем, которые обсуждаются в зале Совета Безопасности. Ни одно из положений Устава Организации Объединенных Наций не запрещает нам обсуждать эту важную тему. Напротив, поскольку молодежь составляет почти треть всего населения нашей планеты, мы обязаны говорить об этом. Именно поэтому мы также обсуждаем ряд других тематических вопросов, таких как защита гражданского населения, сексуальное насилие в условиях конфликта и изменение климата; именно по этой причине мы вновь проводим заседание для обсуждения роли молодежи в деле предотвращения конфликтов и построения прочного мира. Сегодняшние прения показали, что это мнение разделяет большинство членов Совета.

Как уже подчеркивалось рядом других делегаций, всеобщее участие в мирных процессах имеет решающее значение для обеспечения устойчивого мира. Именно поэтому ни один из мирных процессов — ни один из процессов миростроительства или поддержания мира — не удастся в полной мере осуществлять и поддерживать без всестороннего участия молодежи с самого начала этих процессов. В этом контексте принятие резолюций 2250 (2015) и 2419 (2018) представляет собой беспрецедентное достижение и свидетельствует о том, что молодые поколения готовы играть центральную роль в инициативах в области мира и безопасности и становиться движущей силой перемен. Меня также весьма радуют сегодняшние докладчики, которые продемонстрировали, что молодые люди не просто ждут, пока мы, старшее поколение, что-нибудь сделаем — они самостоятельно меняют мир. Они являются движущей силой перемен.

После создания с помощью этих двух резолюций правовой основы следующим ключевым этапом является их надлежащее осуществление. В этом отношении ключевую роль должны играть региональные организации и региональное сотрудничество. Поэтому я согласен с заявлением, сделанным представителем Экваториальной Гвинеи от имени африканских стран, являющихся членами Сове-

та, в котором был продемонстрирован подход африканских государств к данному пункту повестки дня. Посланник Генерального секретаря по делам молодежи уже выделила ряд различных региональных инициатив и конференций. Я хотел бы присоединиться к своим друзьям из делегации Китая и также воздать должное правительству Монголии за организацию в сотрудничестве с Департаментом по политическим вопросам и вопросам миростроительства семинара по вопросам молодежи, мира и безопасности, который был проведен в июне и посвящен перспективам налаживания диалога в Северо-Восточной Азии.

Позвольте мне остановиться на некоторых вопросах, которые имеют для Польши особое значение в контексте данной темы. Первый вопрос касается положения молодых людей с инвалидностью. Г-н Председатель, как Вам известно, всего несколько недель назад Совет Безопасности принял на основе консенсуса первую в истории резолюцию о людях с инвалидностью в условиях вооруженного конфликта (резолюция 2475 (2019)), которая является для нас особенно важной, поскольку инвалиды особенно сильно страдают от конфликтов — они очень часто подвергаются остракизму или маргинализации в рамках своих семей и общин и оказываются особенно уязвимыми перед лицом насилия и злоупотреблений.

Второй вопрос, имеющий для нас важное значение, касается положения девочек. Их участь вызывает еще большую тревогу. Каждый день миллионы молодых женщин подвергаются опасности гендерного насилия, детских, ранних и принудительных браков, торговли людьми в целях сексуальной эксплуатации, сексуальных домогательств, изнасилований и сексуальных надругательств. Они особенно остро нуждаются в гуманитарной помощи и доступе к медицинским услугам. Молодые женщины не должны сталкиваться с опасностью для жизни или ограниченными и неравными возможностями. Они должны иметь возможность быть самими собой и полностью реализовывать свой потенциал. Кроме того, мы должны помнить о том, что мужчины также становятся жертвами патриархальных взглядов и деспотичных представлений о мужественности. Посланник Генерального секретаря по делам молодежи упоминала об этих негативных стереотипах, которые, по сути, влияют как на мужчин, так и на женщин. Именно поэтому нам предстоит решить

серьезную проблему изменения стереотипов, норм и ролей, присвоенных каждому полу. Мы хотим жить в мире, в котором равенство мужчин и женщин является реальностью, а не мечтой.

Сегодняшние мальчики и девочки, подростки и молодые люди — это наши будущие лидеры, и они не хотят больше молчать. Самым наглядным свидетельством этого утверждения являются молодые докладчики, которые сегодня присоединились к нам в этом зале, и я надеюсь, что в скором времени они сменят нас за этим столом. Они обладают огромной силой, проявляют самоотдачу и занимают решительную позицию. Молодые люди все больше осознают свои права и возможности. Через Интернет и социальные сети они могут обмениваться мнениями и принимать участие в предметных обсуждениях. В связи с растущим разрывом между устремлениями и возможностями в области образования и получения достойной работы этот переходный период, который мы сейчас переживаем, характеризуется еще большей неопределенностью, чем когда-либо.

Молодые люди испытывают все большее разочарование и все меньше доверяют властям, правительствам и лидерам. Молодежи не нужны пустые обещания и заверения — ей нужны конкретные действия. Именно мы должны ликвидировать разрыв между политикой, планами и их практической реализацией по всему миру. Важно подчеркивать уникальный вклад, который множество молодых миротворцев, активистов и добровольцев вносят в предотвращение конфликтов и эффективную работу систем правосудия в процессе своей работы над установлением и сохранением мира. Молодежные и студенческие организации начинают играть все более активную роль в оказании поддержки и гуманитарной помощи населению, проживающему в самых опасных районах мира. У нас уже есть руководящие принципы — инвестирование, инклюзивность и партнерства. Крайне важно наладить партнерский диалог с молодежью, с тем чтобы вместе работать над достижением целей устойчивого развития.

Я хотел бы присоединиться к послу Хойсгену (Германия) и выразить особую признательность 16-летней активистке из Швеции Грете Тунберг за то вдохновение, которое она дарит нам, всему миру и каждой 13-летней девочке в Польше, демонстри-

руя тем самым силу молодежи. В своих выступлениях, в том числе на исторической двадцать четвертой Конференции сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, которая была организована Польшей в прошлом году в Катовице и которая обеспечила практическую реализацию Парижского соглашения об изменении климата путем принятия «Катовицкого свода правил», Грета Тунберг продолжает призывать к изменению нашего поведения в связи с изменением климата.

Еще один важный момент — и я хотел бы сослаться на заявления, с которыми выступили представитель Экваториальной Гвинеи от имени африканских стран — членов Совета и г-жа Уэвин Муганда — заключается в том, что, мы должны заниматься вопросами предотвращения и эффективного урегулирования конфликтов на комплексной основе в соответствии с тремя основными компонентами Организации Объединенных Наций, которые включают в себя не только развитие и мир и безопасность, но и права человека, и именно этот правозащитный элемент упомянул в своем заявлении представитель Экваториальной Гвинеи. Одним из ключевых элементов правозащитного компонента является правосудие. Я полностью согласен с г-жой Уэвин Мугандой в том, что без правосудия не может быть мира. Именно это Польша продолжает повторять в этом зале при каждой возможности.

В заключение позвольте мне еще раз выразить признательность Перу за включение этого важного вопроса в повестку дня Совета Безопасности. Мы надеемся, что он будет обсуждаться еще активнее. Мы с нетерпением ожидаем публикации в 2020 году доклада Генерального секретаря о вопросах молодежи, мира и безопасности, который, как мы надеемся, в будущем будет представляться на регулярной основе. Наконец, мы хотели бы видеть в этом зале молодых участников не только в ходе тематических прений по вопросам молодежи, мира и безопасности, но и в ходе прений, посвященных конкретным странам, как в случае с очень отважной девушкой-инвалидом из Сирии Нуджин Мустафой (см. S/PV.8515).

**Г-жа Ван Влирберге** (Бельгия) (*говорит по-французски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Посланника Генерального секретаря по де-

лам молодежи, а также г-жу Муганду и г-жу Рамьяр за их содержательные выступления.

Бельгия приветствует то, что Совет придает большое значение повестке дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности. В резолюциях 2250 (2015) и 2419 (2018) подчеркивается, что молодежь обладает огромным потенциалом для достижения целей в области устойчивого развития. Давайте приложим усилия для его максимального использования.

По оценкам, в нестабильных и затронутых конфликтами государствах проживает до 600 миллионов молодых людей. Эти молодые люди составляют не только большинство населения, но и большинство военнослужащих и сотрудников служб безопасности этих стран. Зачастую за экономическое выживание своих семей отвечают только молодые женщины. Тем не менее слишком часто этих молодых людей не допускают к участию в мирных процессах и процессах принятия решений относительно будущего их стран. Их политическая, социальная или экономическая изоляция — это фактор риска. Эти различные формы отчуждения могут вызвать в обществе недоверие к национальным и международным политическим институтам, которые призваны служить населению и защищать его. Поэтому крайне важно создать условия, благоприятствующие участию молодежи в процессах предотвращения конфликтов и миростроительства и ее вовлечению в них. В этой связи позвольте мне подчеркнуть четыре момента.

Во-первых, участие молодежи в официальных и неофициальных мирных и посреднических процессах может повысить их легитимность и эффективность. Однако для того чтобы перейти от изоляции к подлинной инклюзивности, мы должны признать, что молодые люди являются равноправными и влиятельными участниками, способными вносить позитивный вклад на протяжении всего мирного процесса. Для этого необходимо изменить нормы, практику и установки. Это вполне возможно; недавно мы стали свидетелями активного участия молодежи в мирном процессе в Колумбии и учреждения в Афганистане Высокого консультативного совета по вопросам мира, в состав которого входит молодежный комитет.

Во-вторых, молодые люди зачастую составляют большинство в вооруженных и военных группах.

Их мнения и потребности должны занимать центральное место в процессах реформирования сектора безопасности и разоружения, демобилизации и реинтеграции, а также в программах сокращения масштабов насилия в общинах и в деятельности по предотвращению насильственного экстремизма.

В-третьих, эффективной интеграции можно добиться только путем обеспечения уважения достоинства, защиты и улучшения качества жизни, на которые молодые мужчины и женщины имеют право. В этой связи Бельгия по-прежнему твердо привержена поощрению прав человека, что является одним из основополагающих условий мира и развития, и придает особое значение правам уязвимых групп населения.

Наконец, мы признаем, что важную роль могут играть новые информационные технологии. Две трети пользователей Интернета во всем мире моложе 35 лет. Отныне молодые люди, не сталкиваясь с территориальными ограничениями, могут выбирать в качестве примера для подражания самых разных людей, о чем свидетельствует независимое исследование по вопросу о ходе деятельности, касающейся молодежи и мира и безопасности (см. S/2018/86). Хотя новые информационные технологии и социальные сети могут создавать проблемы, эти же технологии могут помочь преодолеть границы конфликта и способствовать участию молодежи в жизни общества. Например, гражданское общество использовало социальные сети для привлечения молодежи к участию в Форуме высокого уровня по активизации деятельности в связи с Соглашением об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан.

Бельгия будет и впредь выступать за более активное включение проблематики молодежи, мира и безопасности в повестку дня прений в Совете. В рамках этого пункта повестки дня важно своевременно и всесторонне информировать Совет о конкретных ситуациях.

**Председатель (говорит по-испански):** Теперь я выступлю с заявлением в качестве представителя Перу.

Прежде всего я хотел бы поблагодарить трех выступавших сегодня во второй половине дня докладчиков: г-жу Джаятму Викраманаяке, г-жу Уэвин Муганду и г-жу Софию Рамьяр, которые являются

молодыми и влиятельными деятелями, приверженными делу мира в своих странах и во всем мире. Мы хотели бы также выразить признательность организациям гражданского общества за поддержку и вклад в подготовку этого брифинга, а также Канцелярии Посланника Генерального секретаря по делам молодежи, Фонду Организации Объединенных Наций в области народонаселения и Программе развития Организации Объединенных Наций. Мы хотели бы также с признательностью отметить и поддержать работу Посланника Генерального секретаря по делам молодежи и особо подчеркнуть приверженность Генерального секретаря делу расширения прав и возможностей молодежи.

Перу твердо привержена делу поощрения и признания той роли, которую призвана играть молодежь в предотвращении и урегулировании конфликтов, обеспечении правосудия и построении прочного мира. Стремясь к выполнению этого обязательства, в период нашего председательства в Совете мы организовали в апреле 2018 года открытые прения по этой теме (S/PV.8241) и, как напомнили представители других делегаций, совместно со Швецией представили резолюцию 2419 (2018), которая была единогласно принята. Эта резолюция напоминает нам о том, что мы должны прекратить рассматривать молодежь как проблему и признать ее в качестве главного участника мирных процессов — только таким образом можно привлечь и максимально раскрыть ее потенциал и использовать ее приверженность и стойкость в деле как предотвращения, так и урегулирования конфликтов.

Тем не менее в резолюциях 2250 (2015) и 2419 (2018), которые были приняты Советом по этому вопросу, отправной точкой является утверждение о том, что правительства и многосторонняя система по-прежнему сталкиваются с трудностями в деле всестороннего вовлечения молодежи в процессы построения прочного мира, несмотря на то, что именно молодежь составляет большинство пострадавшего населения в вооруженных конфликтах во всем мире.

Мы считаем, что для эффективного осуществления обеих резолюций крайне важно содействовать государственному диалогу с молодежными организациями и учитывать их мнения при разработке политики и программ. Упомянутые резолюции могут быть выполнены только в том случае, если

будет гарантировано всестороннее и конструктивное участие молодежи, а также уделено особое внимание вовлечению молодых женщин в процессы принятия решений, главным образом посредством обеспечения их политического участия в мирных переговорах и в управлении более инклюзивными и представительными государственными структурами. Мы приветствуем усилия, прилагаемые некоторыми миротворческими миссиями по осуществлению данных резолюций, как это имеет место в Колумбии, Косово и Ираке, в частности посредством создания механизмов, позволяющих молодежи участвовать в миротворческих процессах в своих соответствующих национальных общинах и вносить в них свой вклад.

Повестка дня, касающаяся молодежи, мира и безопасности, также тесно связана с осуществлением Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Цели в области устойчивого развития обязывают нас, среди прочего, создавать достойные рабочие места для молодежи, гарантировать равные возможности, содействовать построению мирных обществ, поощрять права человека, гарантировать разнообразие и бороться с дискриминацией. Еще одним нерешенным вопросом остается финансирование осуществления повестки дня. Государства, международные организации и доноры должны поощрять доступные, гибкие и новаторские варианты финансирования для организаций, возглавляемых молодежью и ориентированных на ее интересы, а также занимающихся поддержкой мирных процессов посредством осуществления деятельности по укреплению мира и предотвращению насилия.

В заключение я хотел бы сказать, что, по нашему мнению, Совет должен и далее уделять внимание этой важной теме и регулярно принимать последующие меры, особенно в области урегулирования конфликтов и построения прочного мира. В этой связи мы с интересом ожидаем доклада, который Генеральный секретарь представит к маю 2020 года в соответствии с просьбой, содержащейся в резолюции 2419 (2018).

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан.

*Заседание закрывается в 17 ч 00 мин.*